



PATRIA

Nosotros amamos a Cataluña por Española, y porque amamos a Cataluña, la queremos más Española cada vez.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 17 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Alvarez del Vayo y Azaña continúan sus cabildeos en París

Francia, refugio de maleantes

Azaña se niega a volver a la zona roja

LA POLICIA FRANCESA DE TIENE A NUMEROSOS MILICIANOS ROJOS

Perpiñán, 16.—La policía francesa, ha detenido a numerosos milicianos rojos, que como verdaderos bandidos huidos de España roja, cargados del botín intentaban alcanzar París.

FRANCIA COMIENZA A VER PISOTEADO EL DERECHO INTERNACIONAL

París, 16.—El ministro de Negocios extranjeros de la España

Perú reconoce a FRANCO

París 16.—Perú ha acordado reconocer oficialmente al Gobierno de la España nacional.

roja, Alvarez del Vayo, ha llegado a esta capital hoy por la mañana procedente de Madrid, celebrando seguidamente una conferencia con Azaña.

La opinión pública incluso la del Gobierno francés comienza a ver con desconfianza que Francia sea el campo de acción de unos políticos sospechosos. Se habla, incluso, de un debate político en la Cámara, porque Azaña cuando menos firma decretos en territorio francés y por el mantenimiento de relaciones con los ministros componentes del Gobierno Negrín.

ALVAREZ DEL VAYO CONFIA EN EL TRIUNFO ROJO

París, 16. En la embajada roja española de París, hoy también el pseudo ministro de Estado Alvarez del Vayo se ha reunido con el así llamado presidente de la República española Azaña. A la conversación han participado también los embajadores en Lon-

dres y París y los generales Rojo, Cimeros y Jurado. El objeto de la reunión era inducir a Azaña a hacer regreso a Madrid en avión. Le ha sido leído el informe de Mija favorable a una resistencia contra las tropas del General Franco, pero Azaña según se afirma se ha negado a acudir a la llamada de Negrín y se teme presente la dimisión.

Alvarez del Vayo también ha tenido una conversación con el Embajador de Francia en la España roja.

A los periodistas ha tenido la osadía de decir que confía en una victoria del ejército rojo.

Muchos periódicos se preguntan que cuando van a terminar estos gerifaltes rojos de lanzar al viento noticias belicosas sin fundamento y que nadie ya cree.

MAS DETALLES MONSTRUOSOS DEL S. I. M. CATALAN

Barcelona, 16.—El miércoles por la noche se conocieron más detalles de los métodos de tortura utilizados por el tristemente céebre S. I. M.

La organización del S. I. M. tenía 100.000 agentes, entre ellos 15.000 mujeres encargadas de la vigilancia de los sospechosos.

Parece que en San Juan debieron morir muchas mujeres y muchas que fueron obligadas a declarar en contra de sus familiares. Como ejemplo se cita el caso de 2.000 muchachas que entraron y ya no volvieron a salir, y muchas de ellas eran menores de edad.

Por otras investigaciones que han tenido lugar después de la conquista de Moncada en las cercanías de Barcelona, 1.500 personas fueron quemadas vivas en unos hornos de cemento.

Hoy las autoridades nacionales conocen más de 50 cementerios secretos utilizados exclusivamente para enterrar a las víctimas de los rojos.

FRANCIA PIENSA SOCORRER A LOS REFUGIADOS

París, 16.—El Consejo Senatorial de Hacienda se ha reunido bajo la presidencia de Cayón, habiendo aprobado un proyecto de ley para la concesión de quince millones de francos con destino a los refugiados rojos en los campos de concentración franceses, y otro de diez millones con destino a los residentes franceses en España.

(Pasa a la pág. 4)

Bombardeo de los objetivos militares del Puerto

de Valencia

Un "rata" derribado

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y en combate aéreo fué derribado un «Rata» enemigo.

Salamanca 16 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Inglaterra se retira de la Sociedad de las Naciones

Londres, 16.—El Gobierno ha publicado un Libro Blanco en el que comunica al Secretario General de la Sociedad de Naciones la decisión de Inglaterra de quedar relevada de todo compromiso con el comité ginebrino para no resolver pacíficamente cualquier conflicto que ocasione una guerra. Estando Inglaterra conforme en acudir a Ginebra siempre que los conflictos que se susciten no provoquen una guerra.

En igual sentido ha dirigido Francia otra comunicación al Palacio de la Sociedad de Naciones.

Se prohíbe el uso del dialecto catalán

Todos los documentos serán redactados en castellano

Barcelona, 16.—Se conoce un decreto dictado por el Generalísimo Franco en el que se prohíbe el uso del catalán como «segundo idioma».

Queda prohibido el uso del catalán en las escuelas, escritos oficiales y todo documento de este carácter, no reconociéndose otro idioma que el español, y debiendo redactarse en castellano toda clase de documentos.

PRIETO

LLAMADO URGENTEMENTE A

MADRID

Madrid, 16.—En los círculos políticos se habla que Indalecio Prieto ha sido llamado urgentemente por el Gobierno Negrín para que vuelva a Madrid ya que su misión en América ha fracasado rotundamente, y que ahora hace falta su presencia en Madrid para levantar el ánimo de los socialistas y para formar parte en el Gobierno que el doctor Negrín, en vista de las circunstancias actuales trata de reformar urgentemente.

FALTA DE ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, 16.—Los periodistas han quedado sorprendidos ante la interminable y larga conferencia celebrada en el día de hoy entre el «Ministro de la Gobernación» y el director general de Seguridad, quienes se negaron a hacer manifestaciones sobre lo tratado en la misma.

Por referencia se sabe que en ella trataron de la falta de adhesión al Gobierno republicano de ciertos grupos políticos.

QUIEREN ELEGIR «SUSTITUTO» A AZAÑA

París, 16.—En los círculos políticos se cree saber que Alvarez del Vayo invitó a Azaña a que se trasladara a Madrid, habiéndose negado este. Con este motivo el Presidente de las Cortes procederá a efectuar una convocatoria con objeto de elegir sustituto a Azaña.

Esta noticia ha sido muy jocosamente comentada en París.

LOS ASESINOS ROJOS PASEAN LIBREMENTE POR PARIS

Perpiñán, 16.—Los asesinos de las checas catalanas pasean libremente por las calles de París, sin que sean detenidos por la policía.

La protección y ayuda de los elementos comunistas franceses es bien manifiesta indignando a los buenos parisinos que se asquean al pasar por el lado de los criminales barceloneses.

Solemnes funerales en España por Su Santidad Pío XI

También se han celebrado en otros países de Europa

Burgos, 16. — Esta mañana, a las 11, se han celebrado en la Catedral los solemnes sufragios por el alma de Pío XI organizados por el Gobierno y por el Episcopado. S. E. el Generalsimo no pudo asistir muy a su pesar al piadoso acto por impedirsele ineluctables obligaciones en el frente, pero dispuso que en campaña se dijese una misa en sufragio del Pontífice recientemente fallecido a la que asistió acompañado de su Estado Mayor.

Ostentaba la representación del Caudillo el Excmo. señor Vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, que a su llegada al templo pasó revista a una compañía del Regimiento de San Marcial que le rindió los honores de ordenanza.

Con el conde de Jordana ocuparon la presidencia el ministro de Justicia, el Excmo. señor conde de Rodezno; el de la Gobernación, camarada Serrano Suñer; el de Hacienda, señor Amado; el de Agricultura, camarada Fernández Cuesta; el de Obras Públicas, señor Peña; y el de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno.

Asistió el Cuerpo Diplomático casi en su totalidad ocupando el Nuncio de S. S. un lugar especial en el Presbiterio, acompañado de los embajadores de Italia, Alemania y Portugal, ministro plenipotenciario del Japón encargado de Negocios de Hungría y representante diplomático de Checoslovaquia, Turquía, Inglaterra, Holanda, Noruega, Finlandia y otros países.

En otros estrados asistieron al acto el arzobispo de Valencia, los obispos de Palencia y Vitoria, el general de la División, señor López Pinto, el Ayuntamiento y la Diputación Provincial en pleno y bajo mazas, representaciones de los jefes y oficiales de la guarnición y de los centros ministeriales y numerosísimo público.

Ofició de pontifical el excelentísimo Sr. Arzobispo de Burgos doctor Castro, auxiliado por el señor Deán y otras dignidades eclesiásticas habiéndose cantado por la Capilla de la Catedral una misa solemne de Perossi.

La oración fúnebre estuvo a cargo del señor Magistral, que destacó de manera elocuente la obra realizada por Pío XI a través de su glorioso pontificado, haciendo un elogio de sus Encíclicas, y poniendo de manifiesto el amor del Papa a España.

Terminados los funerales fueron rezados los responsos por los prelados habiendo revestido la ceremonia la máxima solemnidad.

FUNERALES EN SEVILLA

Sevilla, 16. — En la iglesia Metropolitana han tenido lugar esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma de S. S. Pío XI.

A los pies del Altar Mayor se levaba un severo túmulo cubierto de crepones negros, y bordados con las insignias pontificias. Las grandes columnas del cruceo estaban cubiertas con los riquísimos paños de terciopelo rojo que solamente se usan en las grandes solemnidades eclesiásticas.

Asistieron todas las autoridades sevillanas, ocupando un sitio al lado del Evangelio el general jefe del Ejército del Sur excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano; asistieron también el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y bajo mazas presididas por el gobernador civil camarada Cadenas. Alrededor del túmulo tomaron asiento el general de a División, señor Llanderas; el gobernador militar, coronel Ararburu; el comandante de Marina, los jefes y oficiales de la guarnición; el Cuerpo consular y numerosas personalidades.

Se cantó la misa de Perossi, a tres voces, predicando la oración

fúnebre el señor Arcediano, don Severo Daza, que habló del celo del Pontífice recientemente fallecido por la Iglesia, y de su inagotable bondad que le valió en el mundo el título de Papa de la paz.

FUNERALES POR EL PAPA

Brusejas, 16. — En la Iglesia de San Miguel ha tenido hoy lugar un solemne oficio fúnebre en sufragio del alma del difunto Pontífice.

Han asistido el Rey Leopoldo el presidente dimisionario Spaak con todos los demás ministros, el Cuerpo Diplomático y numerosas otras personalidades.

BERLIN HONRA AL DIFUNTO PONTIFICE

Berlin, 16. — En la Catedral católica de Santa Eudirigi se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de Pío XI.

Ofició el Nuncio de S. S. asistido por el obispo de Berlín, otras dignidades eclesiásticas.

Al acto asistieron representantes de Hitler y de von Ribbentrop y enorme cantidad de fieles que llenaban por completo el templo.

EL CUERPO DIPLOMATICO DA EL PESAME AL COLEGIO DE CARDENALES

Roma, 16. — En la visita hecha hoy por el Cuerpo diplomático al Colegio Cardenalicio para dar su pésame al mismo por la muerte del Santo Padre, el embajador alemán Von Bergent, jefe del Cuerpo Consular expresó la condolencia de todos los Estados al representados por el fallecimiento de Pío XI, subrayando la personalidad del mismo y sus méritos excepcionales.

El Cardenal Pignatelli dió las gracias en nombre del Colegio Cardenalicio, rogando que sea transmitido a todos los jefes de Estado la gratitud de los Cardenales cristianos por las muestras de pésame enviadas.

Camarada

Antonio Cobos Molina

Caído por España en la hora gloriosa del dolor y del gozo. Ya tu sangre ha sentido el calor y la ternura de la tierra española, al derramarse lenta bajo el signo del amor y del martirio.

Porque tu impetu audaz y misionero de héroe elegido de Dios para medir la tierra, abandonada de los hombres y perdida en la tristeza amarga de un camino sin gloria y sin destino, se levantó con la primera llamada que landó España para salvar su ser y su esperanza.

Pero habías de morir sin ver colmada la esperanza que España florecía en el duro campo de la guerra; habías de morir, sin conocer ese nuevo color y amañecida impaciencia, con que brota el campo la cosecha, sin sentir en tus ojos esa nueva visión fortalecida que brota con la espiga que dará a los hombres el pan y la norma del amor verdadero.

Tus ojos camarada, no habían de gozar la visión acabada del destino de España que la sangre y el luto ha ganado en la lucha para ser, ya para siempre, imperial y católica sobre el cielo y el Mundo.

Camarada Antonio Cobos Molina, porque has ganado a la muerte su victoria.

Una vez más ¡PRESENTE!

Antonio Cobos Molina se incorporó al Glorioso Alzamiento en la primera hora, siendo incorporado como voluntario en Infantería en donde desempeñó sus servicios siendo ascendido por su buen espíritu a sargento habiendo recorrido los distintos sectores del frente sur entre ellos Alcalá la Real, Priego, Orgiva, Buján, Cascajar Negro, Extremadura, Pozoblanco, y finalmente en Peñarroya en donde ha prestado sus últimos servicios a la Patria por la que ha dado su sangre.

Las negociaciones germano inglesas

Londres, 16. — Se comunica que ha quedado ya compuesta la delegación de industriales ingleses que en el próximo mes de marzo entablará negociaciones con los industriales del Reich. La delegación estará presidida por el Presidente del Comité de relaciones comerciales de la Unión Industrial, Sir William Larke y además pertenecerán a ella el Presidente de la Unión Industrial, Bennet, el Director de la misma, Locock, el Consejero Económico, Glenday, el Director de Comercio Exterior, Ramsden, Waetlington, miembro del Comité ejecutivo y Jordan, representante en Alemania de la Unión Industrial.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una magnífica película totalmente hablada en español y titulada «Yo vivo mi vida» se anuncia para hoy. La protagonista de este film es la eminente Joan Crawford y en esta producción consigue un éxito extraordinario.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 17 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las 11 de la noche.

Grán estreno en Español
La casa Balet y Blay presenta la graciosísima película hablada en español, titulada

Eranes 7 hermanas

Una prodigiosa opereta, un desbordamiento de alegría y buen humor, interpretada por Tino Bezowski y Paola Bárbara

PRECIOS

Butaca de patio 1'75
Id. de General 0'85

SALON NACIONAL

Hoy viernes 17 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Maravilloso estreno de la deslumbrante, grandiosa y sin rival superproducción de técnica perfecta y de fina sensibilidad artística, titulada

La voz seductora

Creación portentosa de la genial diva de la voz de oro, Martha Eggerth, con los afamados actores Paul Harthmann y George Alexander.

Uno de los mayores éxitos

PRECIOS

Butaca, 1'30; Anfiteatro, 0'35.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy viernes 17 de febrero de 1939
III Año Triunfal

Programa hablado en español
La extraordinaria actriz JOAN CRAWFORD se presenta en la gran película Metro Goldwyn Mayer, titulada

Yo vivo mi vida

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca 1'30
Asientos 0'60
General 0'40

Mañana estreno de la magnífica película hablada en español, titulada

EL CLUB DE LOS SUICIDAS

Sesión preparatoria del Congreso anti-Komintern

"Izvestia" critica duramente a un Comisario soviético

CRITICAS SOVIETICAS A SU PROPIO SISTEMA

Moscú, 16. — El órgano oficial «Izvestia», critica duramente al Comisario del pueblo para la construcción de maquinaria que hace poco tiempo fué dividido en tres secciones o comités para maquinaria pesada, mediana y ligera, naciéndose visto confirmada la destitución del actual comisario, Lwov, cuyo nombre no se cita entre los nuevos nombramientos.

También informa sobre la causa seguida contra varios jefes de policía, por haber precedido a detenciones arbitrarias en virtud de confesiones arrancadas a la fuerza, sobre crímenes premeditados. El tribunal de guerra del Comisariado para las tropas interiores de Moscú, o sea la GPU, se pronunció el martes condenando a cinco funcionarios pertenecientes a la dirección de policía de dicha capital, a penas comprendidas, entre la de muerte y cadena perpétua.

LA SESION PREPARATORIA PARA EL CONGRESO ANTICOMUNISTA

Tokio, 16. — La agencia Domei comunica que en la sesión preparatoria para el Congreso que

celebrará en septiembre el Comité asiático Antikomintern han participado unos 40 delegados de Alemania, Italia, España nacional, India, el Japón y China. En esta primera reunión fué fijado el programa para las sesiones que celebrará el Congreso en septiembre. El programa comprende cuatro puntos esenciales: 1.º Constitución de un órgano ejecutivo central, encargado de oponerse a los manejos del Komintern en Asia. 2.º — Co-aboración entre el Japón, Manchukuo, China, Filipinas, India, Siam, India francesa, Holanda, India del este y el territorio mongol. 3.º — Medidas concretas a tomar con el fin de destruir totalmente las actividades del Komintern y 4.º — Invitar a otras potencias a formar parte del bloque Antikomintern.

ROSEMBERG ES NOMBRADO PROFESOR EN MOSCÚ

Moscú, 16. — El judío Rosenberg que un día fué el dueño de la España roja y de la que fué retirado por su ineptitud por lo que le valió dos años de destierro en la Siberia, ha sido nombrado profesor de francés en una escuela superior de Moscú.

Los EE. UU. precipitan la carrera de los armamentos

552 millones de dólares para rearmarse Mientras, el pueblo está en la miseria

LA «NEUTRALIDAD» DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 16. — La oposición contra la política belicista del Sr. Roosevelt continúa aumentando. El sábado pronunció un discurso el senador Sr. Lafolette, miembro del Comité de Asuntos Exteriores del Senado y a pesar de ser amigo del Presidente y partidario del plan del New Deal, declaró que el pueblo debe impedir a toda costa que los Estados Unidos emprendan una nueva carrera de armamentos como la de 1917 y afirmó que mientras los Estados Unidos sigan proporcionando armas a las democracias europeas, violan abiertamente su neutralidad.

ESCENAS DE MISERIA

Nueva York, 16. — La miseria que padece el pueblo en los Estados Unidos está llegando a extremos insospechados. El sábado, ante el cuartel de artillería de Nueva York se presentaron 4.200 mujeres para solicitar doce puestos ofrecidos por el Ayuntamiento. Más de 2.000 mujeres estuvieron esperando toda la noche a que fueran abiertas las puertas del cuartel teniendo que haber dormido sobre la nieve y muchas de ellas, totalmente extenuadas cayeron desvanecidas. Lo más terrible del caso es que a pesar de que sólo las doce primeras obtuvieron la colocación deseada, te-

das las demás se vieron obligadas a pagar cuatro dólares al Ayuntamiento, por tener derecho a tomar parte en el concurso.

PRESUPUESTO DE 552 MILLONES DE DOLARES

Washington, 16. — La Cámara ha aprobado por 377 votos contra 15 el programa de rearme propuesto por Roosevelt, y cuyo presupuesto asciende a 552 millones de dólares, de los cuales 300 se destinan a las fuerzas aéreas cuyo número será aumentado en 5.500 aparatos.

UN GOLPE DE MANO EN MIAMI

Miami (Florida), 16. — En Palm Beach, cinco bandidos provistos de pistolas ametralladoras irrumpieron violentamente y por sorpresa en el gran Hotel Blekstone, amordazando al personal del mismo y huéspedes saltando después catorce cajas fuertes de las que se llevaron joyas y dinero por valor de más de 200.000 dólares.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 15 PESETAS
Bazar Rayos X
 Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2192

Disturbios en el Imperio Inglés

Dos millones de parados en Inglaterra

El Ministro de la Guerra pide más armamento

Londres, 16. — El ministro de la Guerra ha pedido en la Cámara de los Comunes créditos suplementarios para armamento por valor de 16 millones de libras esterlinas.

DISTURBIOS EN EL IMPERIO INGLES

Londres, 16. — Noticias llegadas a esta capital dan a conocer que se han producido serios disturbios en las provincias unidas de las Indias y Birmania. Hasta ahora se sabe que han sido fusiladas por la policía 31 personas y que a causa de los disturbios ha habido 219 heridos. Los disturbios en cuestión se han originado a causa de que los hindúes se dedicaban a tocar sus instrumentos de música a la puerta de una mezquita, lo cual provocó la ira de los musulmanes. Al entablar-

se la lucha entre ambos bandos, tuvo que intervenir la policía que mató a 20 personas e hirió a más de 200. A pesar de que la policía y el ejército son dueños de la situación, la vida ha quedado completamente paralizada en las grandes ciudades.

Bombay, 16. — Las últimas noticias recibidas respecto a los sangrientos incidentes ocurridos en Cowpur dan a conocer que hasta el presente ha habido 50 muertos y más de 200 heridos. En la capital reina un enorme pánico: Bajo la protección de la policía han sido evacuadas más de 1.000 familias. La mayor parte de las tiendas y de los hoteles han sido cerrados y miles de personas han abandonado la ciudad. A última hora llegaron nuevos destacamentos de policía y fuerzas armadas.

IRLANDA IRA A LA GUERRA AL PAR DE LA GRAN BRITANIA

Dublin, 16. — De Valera, Presidente de Irlanda ha declarado a un redactor del «Daily» que Irlanda le sería imposible permanecer aislada si se promoviese un conflicto en el que interviniera Inglaterra, con lo que sostiene relaciones de tipo comercial indisolubles. Cada nación intentaría cortar los lazos entre Irlanda y la Gran Bretaña para lo cual bombardearía los puertos irlandeses, a cuya agresión contestaría, Irlanda de manera adecuada, y para lo que se prepara convenientemente.

LOS OBREROS PARADOS EN INGLATERRA

Londres, 16. — El gran número de obreros parados en Inglaterra suma alrededor de dos millones, lo cual ha servido de pretexto para que ayer el Partido Laborista, presentase en la Cámara una moción de desconfianza al Gobierno, que será discutida a próxima semana en la Cámara de los Comunes.

VEINTE PERSONAS DETENIDAS POR LAS EXPLOSIONES, EN LONDRES

Londres, 16. — Con motivo de las recientes explosiones han sido detenidas veinte personas entre ellas una muchacha que han sido puestas a disposición del tribunal correspondiente.

En el día de hoy se ha producido una gran explosión en una estación ferroviaria que ha causado la muerte de un obrero y que se cree obra de las organizaciones republicanas irlandesas.

Dos sujetos de la guardia de Azaña se presentan en Pamplona

Pamplona, 16. — En la Comisaría de Vigilancia se han presentado hoy dos individuos que pertenecían a la guardia de Azaña, quienes manifestaron que después de su huida a París, decidieron venir a la zona nacional para presentarse a las autoridades españolas.

Francia comprará a los EE. UU. 515 aviones

Que valen 2.500 millones de francos

FRANCIA COMPRARÁ A LOS ESTADOS UNIDOS MAS AVIONES POR VALOR DE 2.500 MILLONES DE FRANCO

Paris, 16. — Se precisan detalles de que Francia comprará a los Estados Unidos 515 aviones, de los cuales 200 son Curtiss de caza; 115 aviones ligeros de bombardeo Engrende Martin, 200 aviones de bombardeo de la corporación aeronáutica norteamericana y 100 «Douglas» de Bombardeo.

El precio de la compra se eleva, según parece, a 2.500 millones de francos.

EL GOBIERNO FRANCÉS Y LA ISLA DE HAINAN

Tokio, 16. — Un periódico de la localidad explica que el Gobierno francés se ha dado por satisfecho ante las explicaciones dadas por el Gobierno nipón sobre la ocupación de la isla de Hainan estando completamente de acuerdo ambos gobiernos para que no se produzcan hechos análogos.

El Gobierno francés ha dado explicaciones acerca del retraso de su «placet» de embajador del Japón en París a favor de Hass Yuki Tani, y que el motivo ha sido puramente personal.

DALADIER PRESIDIRA EL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA

Paris, 16. — El sábado a las diez de la mañana se reunirá en el Ministerio de la Guerra el Consejo Superior de Guerra, bajo la presidencia de Daladier.

Alvarez del Vayo y Azaña continúan sus cabildeos en París

(Viene de la página 1)

FRANCIA QUIERE MEJORAR LA LAMENTABLE SITUACION DE LOS ROJOS

Francia, 16.—Continúan las medidas por parte del Gobierno para mejorar las condiciones de las tropas rojas actualmente en Francia.

El sábado se reunirá nuevamente el Consejo de ministros para examinar este asunto.

AZANA NO QUIERE VOLVER A LA ZONA ROJA

París, 16.—La entrevista Alvarez del Vayo-Azaña es objeto de comentarios en los centros políticos. Parece ser que Alvarez del Vayo, en nombre del Gobierno Negrin, requirió a Azaña para que se trasladara a Madrid. Se cree que Azaña no aceptó el ofrecimiento.

LISTER ASCENDIDO PARA REGRESAR A LA ZONA ROJA

Toulouse, 16.—Continúa la reorganización del ejército marxista español habiéndose tenido que ascender a Lister que según parece no se mostraba muy propicio a regresar a la España roja. También han sido ascendidos varios oficiales de División.

COMENTARIOS A LA ENTREVISTA AZANA-VAYO

Londres, 16.—En los círculos políticos se hacen comentarios sobre la entrevista celebrada en París entre el Presidente de la República roja Azaña y Alvarez del Vayo, quien marchó a dicha ciudad a convencer al Presidente que volviera a Madrid.

La prensa dedica informaciones a dicha entrevista y el «Evening Standard» escribe que los gobiernos de Francia y Londres esperan que Azaña dimita de la presidencia de la República, enviando antes el manifiesto que ha dirigido a los españoles de su zona en el que dice que la causa está perdida y que no cabe nada más que la sumisión al General Franco y que el Gobierno Negrin no representa nada.

METODOS DE LA CRIMINALIDAD ROJA

Perpiñán, 16.—Entre los documentos cogidos en Barcelona por los nacionales se han encontrado numerosas fichas de personas de filiación derechista, las que fueron sometidas a torturas en las checas barcelonesas.

Como detalle de la criminalidad roja se observa en dichas fichas que en la casilla correspondiente a los hechos que se le imputan aparecen las palabras «se ignoran».

La XIII Feria de Muestras de Trípoli, aplazada hasta el 5 de Marzo

Roma, 16.—La XIII Feria internacional de muestras que se iba a celebrar en estos días en Trípoli ha sido aplazada su inauguración hasta el día 5 de marzo próximo en vista de la afluencia de productores.

En la nota del aplazamiento el comité organizador manifiesta que todos los «Stand» se encuentran ocupados, siendo imposible la ampliación de los mismos.

EL «GOBIERNO ROJO», ACTUA EN FRANCIA

París, 16.—El semanario «Candido» publica un artículo titulado «España, capital París». Se dice en el mismo que las actividades de Negrin en París después de haber perdido la guerra en Cataluña, le hace como si estuviera gobernando su zona en la capital parisina.

Subraya el periódico la personalidad del doctor Negrin quien solo se ha dedicado a saquear y vender por cuenta propia todas las obras de arte que había en España.

Terminada la información citada diciendo que Azaña tendría una vez en su vida un gesto inteligente si renunciara a la presidencia de la República española y así su nombre se cubriría una vez de gloria.

CINE COMO PUEDEN GANARSE 25 DOLARES EN UN ESTUDIO AMERICANO

A veces cuesta dinero el evitar los anacronismos en las películas.

El director Potter, lo sabe muy bien, pues aún no hace muchos días que tuvo que dedicar unos cuantos dólares de la partida destinada a «extraordinarios» para poder rodar el film «Los castillos», (The castles) interpretado por Ginger Rogers y Frey Astaire.

La escena que le correspondía filmar sucedía en una playa pública en la que una muchacha americana, en maillot muy moderno, se ejercitaba en diferentes deportes acuáticos, precisamente detrás mismo de la canoa en la que el cameraman se disponía a tomar una vista extensa del mar.

Por más esfuerzos de éste, la muchacha aparecía siempre en un primer plano en el que se hacía imposible disimular el corte del maillot, muy distinto de la época que correspondía a la película.

Potter la llamó y le explicó el difícil aprieto en que les colocaba su presencia.

—Lo siento, contestó la chica, pero me estoy preparando para un concurso en el que espero ganar dinero.

—¿Cuánto?

—Uns veinticinco dólares.

—Téngales usted, replicó el director, encantado de verse por este medio libre de su presencia.

La única duda que le quedó fue la de si la muchacha le había dicho la verdad o había solamente sabido aprovecharse de una ocasión oportuna.

VEINTICINCO DOLARES POR RONCAR A TIEMPO

Darby Jones es uno de los negros más altos de Hollywood. A esto une cierta destreza poco corriente para el baile, con lo que logra frecuentes contratos como simple comparsa en muchas películas.

Sus papeles, casi siempre, son meramente decorativos, sin diálogo ninguno y por lo mismo recibe solamente once dólares por cada intervención.

Ultimamente se comprometió para un papel de éstos en la película «Saint Louis blues», con Dorthy Lammour y Lloyd Nolan.

En la escena en que él ha de intervenir, Máxime Sullivan canta y mientras tanto él, duerme a la sombra de un árbol.

Resultó que el bueno de Darby no supo comprender la belleza del canto de Sullivan, y se quedó dormido de verdad, tan profundamente, que dejó escapar un ronquido magnífico. Cuando todos esperaban que el director le despidiera incomodado, Raoul Walsh se volvió a su ayudante y le encargó que se subiera el sueldo del negro a 25 dólares, paga mínima del comparsa que tiene un papel con diálogo.

Al director le había parecido el ronquido muy oportuno para la escena y por lo mismo creyó que era un acto de justicia subir el sueldo al autor.

¿CON BARBA O SIN ELLA?

Un célebre autor europeo fué contratado por un empresario americano. Semanas después se presentó el autor en el estudio y dió su nombre al portero.

Este le tomó por uno de tantos actores como al cabo del día se acercan a los estudios en demanda de trabajo y le encaminó al jefe de estos servicios. El escritor tenía una barba negra espléndida y cuando se fijó en ella el jefe del personal, le despachó, asegurándole que por aquel día no necesitaban «barbas». Tres veces trató de volver a entrar, y por tres veces fué despachado con la misma frase: «no beards to day».

Como sus conocimientos del inglés no llegan a tanto como a entender la respuesta, tuvo necesidad de que se la tradujeran y entonces resolvió sacrificar la barba para evitar nuevas confusiones, y volvió a la carga. Esta vez logró entrar sin ninguna dificultad hasta la misma estancia del empresario, y regó como pudo, a la secretaria, que le hiciera anunciar.

Al oír su nombre el magnate de la cinematografía, preguntó:

—¿Se trata de un señor con una hermosa barba negra?

—No, señor, le contestó aquella; es uno maravillosamente afeitado.

—Entonces, arrójelo usted a la calle inmediatamente porque será algún farsante, pues ese hombre recuerdo que tenía una barba preciosa.

Nuestro ex barbudo no tuvo más remedio que dirigirse por escrito al empresario explicándole sus perplejidades y el triste fin de su encantadora barba negra. Sólo así pudo lograr que se le recibiera.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal



La ilegitimidad de los poderes de la República

Reunión de la Comisión encargada de dictaminar sobre éllo, en Burgos

Importantes donativos para Auxilio Social

Burgos, 16. — La Sociedad Española de Beneficencia de Berna visitó a nuestro embajador en Suiza para expresarle la satisfacción por el reconocimiento de «Jure» del Gobierno Nacional por la república suiza. Al mismo tiempo hicieron entrega a nuestro representante diplomático de 20.000 francos suizos para que fueran entregados a Auxilio Social, en beneficio de las poblaciones recientemente liberadas del terror marxista.

El embajador español agradeció a los visitantes su felicitación y la cantidad entregada, que pone de manifiesto como los buenos españoles no olvidan jamás a la Patria por muy separados que de ella se encuentren materialmente.

FUE APROBADO EL DICTAMEN DE LA COMISION

Burgos, 16. — Ayer tarde en el Ministerio de la Gobernación se reunió la comisión creada por decreto del 21 de diciembre de 1938, para dictaminar sobre la ilegitimidad de los poderes del Gobierno existente en España el 18 de julio de 1936. El presidente de la misma, don Ildefonso Bellón, magistrado del Tribunal Supremo, recibió a los periodistas, a los que manifestó que entregó

al ministro un avance del dictamen y que la reunión de hoy había sido presidida por el señor Serrano Suñer para recibir el dictamen juntamente con un apéndice que contiene gran número de pruebas. El dictamen será entregado al Gobierno que decidirá la fecha en que ha de darse a la publicidad.

Para recoger nuevos elementos probatorios en las regiones y ciudades recientemente liberadas, una ponencia de la comisión irá a Barcelona y demás poblaciones de Cataluña.

Terminó el señor Bellón diciendo que se han llegado a conclusiones terminantes que la labor de la comisión seguirá aun cuando la guerra haya terminado con objeto de obtener informaciones de las provincias que aún quedan por liberar, y que el dictamen fué aprobado por unanimidad.

EL GENERAL VALDES CABANILLAS EN BARCELONA

Barcelona, 16. — Ha llegado a esta capital el General Valdés Cabanillas, que ha visitado a las autoridades.

150.000 PESETAS PARA AUXILIO SOCIAL

Valladolid, 16. — La Legión Condor, ha hecho entrega al Ge-

neralisimo de un cheque por valor de 150.000 pesetas para que el Caudillo las destine a los fines que crea más convenientes. El Generalísimo envió dicho cheque a la Delegada Nacional de Asistencia, a Frentes y Hospitales.

VISITA DE LAS AUTORIDADES AL CORONEL BARBA

Zaragoza, 16. — Las autoridades militares y civiles y entre ellas el Alcalde de la ciudad señor Rivas, han visitado hoy en el hospital donde se encuentra al coronel Barba, héroe en la defensa de Teruel, y que ha sido liberado recientemente de los rojos, de quienes se encontraba prisionero.

Los disturbios en Palestina, aumentan

LOS DISTURBIOS DE PALESTINA

Jerusalén, 16. — Noticias procedentes de ésta dan a conocer que ha sido proclamada una orden prohibiendo terminantemente la salida de la ciudad de Hebron. El motivo por el cual ha sido dada esta orden es el de que varios insurrectos dispararon contra un campamento militar.

Cerca de Berriziam (distrito de Jerusalén), se produjo un intenso tiroteo entre un grupo de francotiradores árabes y varios soldados ingleses. En la acción intervinieron también varios aviones británicos. Un árabe resultó muerto.

En un registro efectuado en el pueblo de Dabberya (Galilea), fueron detenidos 19 árabes.

Por último se comunica que cerca de Neszhona ha sido muerto un guardia árabe y que el Sr. Gort, Jefe del Estado Mayor inglés, salió para Egipto, después de haber efectuado un viaje de inspección a través de toda Palestina.

Jerusalén, 16. — Se comunica que el Tribunal militar de Haifa ha condenado a muerte a siete árabes y a otros varios a trabajos forzados a perpetuidad. Los condenados fueron hechos prisioneros en enero, durante una colisión habida entre los soldados británicos y las fuerzas de francotiradores árabes, cerca del pueblo de Emmesshauf.

La mujer de Trifón Gómez luce en París joyas de la Marquesa de Luca de Tena

He aquí a la mujer de Trifón Gómez, que para mayores señas es rubia oxigenada y luce un espléndido ajuar de joyas de todas clases.

A esa mujer, desde hace mucho tiempo, la deslumbraban las piedras preciosas y se moría por los collares de perlas. El tiempo ha querido complacerla y desde hace unos meses se paseaba en Madrid en un magnífico automóvil que logró requisar, en nombre claro está, de la democracia y de la igualdad de todas las mujeres del mundo.

El automóvil pertenecía a la excelentísima señora marquesa de Luca de Tena. Pero la mujer de Trifón Gómez pudo atraerse al chófer de la virtuosa marquesa, que, también en nombre del proletariado universal, entregó a la mujer de Trifón, juntamente con la colección de joyas que poseía la ilustre viuda del fundador de «ABC».

Según nos refieren, en Barcelona, tanto Trifón Gómez como su mujer disfrutaron el coche requisado y las joyas robadas, pero no se vayan ustedes a creer que de cualquier forma, porque la «aristocrática» dama frecuenta los salones de mejor sociedad parisina, donde se acaba de instalar el «lider» socialista en unión de su señora y de «Pepito», el antiguo chófer de la señora viuda de Luca de Tena.

La mujer de Trifón Gómez es rubia de nueva planta, tan gordota, que no puede disimular su condición de la más baja estofa, pero tiene deslumbrada a toda la gente de la sociedad de París, donde es un número graciosísimo la aparición en escena de muchas refugiadas en la capital de Francia, procedentes de España. Todas llevan joyas y se instalan en suntuosas viviendas, debido al producto de los robos y saqueos hechos durante la dominación roja en España.

Pero el caso de la mujer de Trifón Gómez es de los que más destacan en el gran mundo aristocrático de la vecina República.

El robo de las joyas tuvo lugar en Madrid, donde la marquesa de Luca de Tena fué sorprendida en los primeros días del Movimiento y es cosa comprobada que al robo contribuyó poderosamente el chófer de la marquesa, y éste aprovechado mecánico, según referencias, hizo se comunista al día siguiente de haberse derrumbado la resistencia militar del cuartel de la Montaña.

VENDO Coche cuna Progreso, 3

El régimen corporativo

La Asamblea Nacional portuguesa afirma la superioridad de la doctrina

Lisboa, 16. — La Asamblea nacional ha aprobado una moción afirmando la superioridad de la doctrina corporativa y reconociendo los beneficios aportados a la causa nacional por la organización corporativa.

París, 15. — Los cuatro doctores que han examinado el estado mental del asesino del diplomático alemán, von Rath, han coincidido en apreciar que el criminal es plenamente responsable del asesinato cometido.

Ordenes de Moscú para la resistencia

DIVERGENCIAS ENTRE LOS PRESIDENTES AZAÑA Y NEGRIN

París, 16. — En los círculos políticos partidarios de los rojos españoles se comenta hoy con insistencia la noticia de que la resistencia en la que tienen tanto empeño Negrin y Alvarez del Vayo obedece a órdenes recibidas de Moscú.

Azaña no es partidario de esta resistencia, por lo que entre sus amigos y los de Negrin y Alvarez del Vayo han surgido graves divergencias que ponen en una situación insostenible a comité rojo, y de la que se hace culpable a Negrin y Alvarez del Vayo.

EL RECTORADO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

GARCIA VALDECASAS NO HA SIDO NOMBRADO RECTOR DE BARCELONA

Vitoria, 16. — Un error de interpretación de una noticia procedente de Barcelona ha hecho decir a la prensa de toda España que el Subsecretario de Educación Nacional, don Alfonso García Valdecasas había tomado posesión del Rectorado de la Universidad de la ciudad condal cuando en realidad la intervención de dicho señor fué la de dar posesión al nuevo rector recientemente nombrado por el Ministerio, don Emilio Gimeno Gil

JABON BLANCO, PINTA AZUL Y VERDE

(Todos fabricados a base de aceite de oliva)

TRES FORMIDABLES ELEMENTOS QUE LE GARANTIZAN LA LIMPIEZA, BLANCURA Y CONSERVACION DE SUS ROPAS.

LA MARAVILLA FABRICA DE JABONES

CAJAR (Granada)

Teléfono: 12



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Faustino, Donato, Secundiano, Rómulo y Julán.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve; con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7 y media.

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS 312; doña Paulina Rojas, 1; Teresa Rosales, 2; doña Carmen Linares, 2; doña Pastora Gil, 2; doña Concepción Martín, 2; doña Casilda Díaz, 2; doña María Izquierdo, 6; doña Amada Martín, 1; María López y Peplita Navarrete, 4; Acción Católica, 128; doña Nieves Gómez, 2; doña M. Jesús Rodríguez, 3; doña M. Josefa Santaella, 2; Eladia Granados, 2; doña Rosario Blasco, 1; doña María Aguado, escuela de Púllanas, 12 confeccionados por las niñas Angeles Huete, Encarna Fernández, Maruja Díaz, María L. Herrera, Enriqueta Rodríguez, Dolores Marchillo, Adelaida Navarro, Mercedes Jiménez, Paquita Olmedo, doña Isabel Guillén Hidalgo 2; S.E.U., 48; Pura Carrillo, 4; Rosario de la Casa, 4; doña Magdalena Castro, 10, confeccionados por las niñas de la escuela de la Malahá, Con-

cepción López, Angustas López, Enriqueta López, Elvira Delgado, Genoveva Delgado, Visitación Orabo, Carmen Jiménez, Trinidad Porras, Carmen Moreno, Carmen González, Antonia Zapata, Carmen Martín y Concepción Urbano Guerrero.

Doña Luisa Martínez, 2; Josefa y Dolores Prieto, 2; doña Angustias Herrero, 8; Delegación Local de Pinos Puente, 58; doña Francisca Muñoz, maestra de la Zubia, 18 confeccionados por las niñas Encarnita y Paquita Santaella, Manolita Molina, Victoria Quezada, Carmen Prados, Carmen y Dolores Montes, Rosario Porcel, Rosario Vargas, Dolores Roldán y Trinidad Cuesta.

Srta. Felisa Zabala, 10 confeccionados por las niñas de la escuela de Chameas Anita Camino, Inés Delgado Eulalia Molina, Felisa Molina, Isabel Molina, Amparito Medina, Anita Molina y Luz Avila. María del Carmen Mirón Pedrosa, 2; Emiliana Pérez, 2; doña Virtudes Jiménez, 9; Carlina Pérez, 2; doña Concepción Salcedo, 10; Conchita Martínez, 2; Mercedes Delgado, 2; Rosario Fernández, 2; doña María Montañés, maestra de Canales, 4; María del Pilar Tejada, 2; Josefa Martos, 4; doña Amalia Dueñas, 4; doña Concepción Ruiz, 10, maestra nacional de Armilla y confeccionados por las niñas Antonia Vega, Juana Poveda, Dolores Peña, María García Morenilla, Luisa Fernández, Carlina Sánchez, María Delgado, Rosario Molinero, Inés Ruiz, Carmela García, Antonia Vega, Carmen Noguera, Trinidad Avila, Carmen Cuadros, Magdalena y Joaquina Vega.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón; imaginaria, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S.E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, teniente don José Vinuesa y Martín.

Guardias: Prevelón, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas; Flejato de San Lázaro, un subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 15 falangistas.

Vigilancia, dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Manuel Árbol Baena; imaginaria, don Manuel Herreras Jiménez.

SEGUNDA LINEA

Subjefe de centuria de servicio, camarada Nicolás Castillo Segovia; imaginaria, jefe de centuria camarada José Gijón Barceña.

Vigilancia: subjefe de centuria, camarada Carlos Montoro Márquez; jefe de falange, camarada Pedro García Moreno y subjefe de idem Enrique Reina Maurer; jefes de escuadra Manuel Brocal Fernández y José del Castillo Segovia.

Guardia, la centuria de San Ceelio con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Castillo y Montilla Perales; practicante, don Enrique Suárez Peregrín.

Granada 16 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, F. O., el Capitán Ayudante, José Alcaá.

LA PROVINCIA

Vélez Banaudalla

Con motivo del gran acontecimiento de la conquista de Cataluña por el glorioso ejército del Caudillo, se celebró en este pueblo, con extraordinario entusiasmo, una gran manifestación, que recorrió las principales calles al grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

En todas las casas del pueblo aparecían engalados los balcones con banderas nacionales y del Movimiento ostentando asimismo los retratos de Franco y de José Antonio.

En la presidencia de la manifestación marchaban las primeras autoridades militares, el alcalde, jefe local de Falange y el señor cura párroco, así como enorme cantidad de falangistas, perfectamente uniformados, que desfilan al grito de ¡Arriba España!

La manifestación enardecida de entusiasmo, demostró una vez más, el alto espíritu patriótico que anima a este hermoso pueblo granadino

Por la Patria, el Pan y la Justicia



RESTABLECIDA

Se encuentra restablecida de la operación quirúrgica a que fue sometida, nuestra camarada María Teresa Jaén Botella, Jefe provincial de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Nos alegramos sinceramente de su mejoría y deseamos verla de nuevo en sus actividades nacionalsindicalistas.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

GRAN SURTIDO en Lámparas

Oscram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 16 grados a las 14/15; mínima, 3 grados a las 6.

Presión atmosférica, 1015 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas, 395 kilómetros, dominando del Este y Nor-este.

Saló el sol a las 7/2; se pone a las 17/57 horas.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



Notas oficiales

INSTRUCCIONES A LOS SOLICITANTES DE MAÍZ

No se permite la salida de pieles sin previa autorización de la Autoridad militar

Gobierno militar

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

Los propietarios de camiones en servicio particular que no tengan abonado para el próximo día 20 el Canon impuesto por las Juntas de Transportes de Andalucía y Badajoz, serán sancionados y prohibida la circulación de dichos vehículos.

Granada 14 de febrero de 1939. — III Año Triunfal.

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Los camiones que se citan, estarán los días indicados en el sitio de costumbre para hacer la recogida de chararra:

Día 20. — José García Villalba, E. 133; Victoria Ortega, Monachil, GR 682; Rafael Ortiz López, Honda de San Andrés, GR 2330; Francisco Dumont, Acera Canasteros, MA 6593; María Maroto Moreno, Restabal, GR 3331.

Día 21. — Luis Ballesteros, Maracena, GR 3343; Juan Rivas Rejón, Armilla, J 4089.

Día 22. — José Fuentes García, Santafé, CO 4975; Manuel Manzano, Cruz Blanca, MA 6569.

Día 23. — Antonio Delgado, Pinos del Rey, SS 5898; Francisco Cañavate Maracena, SE 16958; Antonio Fernández Molina, GR 3448; Antonio Gutiérrez, Maracena, GR 3065.

Día 24. — Juan de Dios Martín, Monachil, GR 2913; Juan Miguel López Jete, GR 3002.

Día 25. — Luis Espinosa García, Alhendín, GR 981; José Mochón, Zubia, GR 798.

Ayuntamiento de Granada

Los propietarios de terrenos en buena comunicación, no alejados del camino de Ronda y tramo comprendido entre el Puente del Cristiano y la Carretera de Santafé, que puedan ofrecer gratuitamente parcelas, para préstamo o sacatierras, lo harán por escrito al señor Alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento de Granada, expresando el sitio, volumen aproximado del desmonte que deseen poner a disposición y profundidad de la cava o rasante a que habrá de quedar la parcela del préstamo.

Gobierno civil

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil para la suscripción en auxilio de las poblaciones liberadas:

Funcionarios de la Prisión Provincial:

Don Ricardo Ratis, 6 pesetas; don

Antonio Torralba, 5; don Martín Carralcazar, 5; don Francisco Gutiérrez, 5; don José Serrano, 10; don Francisco García, 5; don Francisco Alférez, 5; don Juan Aznar, 5; don José Cubero, 5; don Eugenio Gariglio, 2'50; don Antonio García, 5; don Diego Rodríguez, 3; don Patricio Reche, 5; don Rafael Fernández, 10; don José Fernández, 5; don Antonio Abril, 5; don Rosendo Caballero, 5; y don José Pérez, 5.

Otros donantes:

Don Luis Tapia, 5; escuela de niños número 15 de Granada, 10; don José Ballón, 14; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, segunda entrega, 1.000 Diputación Provincial, 1975'50; don Rafael González, 30; don Jorge Salazar, 50; alumnas del V curso del Instituto Ganivet, 28'55; fechas femeninas de Otívar, 50; viuda de don Joaquín Mochón, 50.

Total recaudado en el día de ayer, 3.330'55; recaudado hasta el día anterior, 202.221'83 pesetas; total, pesetas 205.552'43.

Especies. — Suscripción de Loja (aparte), 20'800 kilos de garbanzos, 2 kilos 750 gramos de harina, 1'820 de judías, 3 libras de chocolate, 4 paquetes de galletas y un pan de higo. Don José Palomo Corredora, dos cajas de higos.

Junta provincial de Abastos

CIRCULACION DE PIELES

Se recuerda el cumplimiento de lo dispuesto por el señor general jefe del Ejército del Sur, con fecha 4 de enero de 1938, sobre circulación de pieles.

En virtud de la citada disposición no se permitirá la salida por las estaciones de Ferrocarril ni puerto de esta provincia, de toda clase de pieles curtidas y sin curtir, sin que previamente haya sido autorizada por la referida autoridad militar.

A tal fin todos aquellos que deseen hacer alguna expedición lo solicitarán directamente del Cuartel General de la Segunda Región, expresando en su solicitud, remitente y domicilio, punto para el que se hace el envío, entidad o particular a quien va consignado, clase y cantidad del mismo.

Granada 16 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

INSTRUCCIONES QUE HAN DE SEGUIR LOS PETICIONARIOS DE MAÍZ

Determinada la cantidad que corresponde recibir a cada uno de los ganaderos que han solicitado maíz de esta Junta Provincial de Abastos, con arreglo a la relación que a continuación se expresa, deberán éstos cumplir inmediatamente las siguientes instrucciones:

Primera. — Ingresarán en la Sucu-

sal del Banco de España de esta Capital en la cuenta que tiene abierta en la Junta Provincial de Abastos con este título, a su nombre, la cantidad que responda por el maíz que les haya sido asignado, sobre la base de 47-90 pesetas los 100 kilos, más dos pesetas por quintal métrico por conceptos de gastos.

Segunda. — Inmediatamente de haber efectuado, y facturarán, el porte pagado, a la estación de Marchena a nombre de Miguel Vázquez Fernández, el número de sacos correspondiente a la partida que le haya sido adjudicada a cada uno de los peticionarios, para que el grano pueda ser envasado desde dicha estación. El talón de facturación será entregado en esta Junta Provincial para su remisión al encargado de la Junta en Marchena, a fin de que pueda retirarlo y proceder al envaso del maíz y remisión a esta Plaza.

Tercera. — Una vez concluida la operación, se procederá a liquidar con cada uno de los peticionarios para determinar exactamente la cantidad que se le haya consumido por gastos, y devolverles o reintegrar en su caso por esos aquella suma que en menos o en más se hubiese gastado.

Cuarta. — Los ganaderos que en el plazo indicado no consignasen en el Banco de España, y presentasen los resguardos y talones ante esta Junta Provincial se entenderá que renuncian a percibir el maíz.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Granada 16 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Esteban Samaniego.

RELACION QUE SE CITA

Don Francisco Olmedo Villalobos, 30 kilos; don Antonio Ballesteros López, 3450; don José Luis Valverde Márquez, 1650; don Manuel López Barajas, 110; don Alfonso López Barajas, 1100; señores Martínez Cañavate, 23100; doña Mercedes Porcel Blanco, 100; don José Agrela Taboada, 1100; doña Ángela Ponce de León, 900; don Emilio Romero Bolívar, 3100; don Nicolás Rescalvo Ruiz, 400; don Guillermo García Valdecasas, 550; don Francisco Ballejos Mochón, 2300; don José Delgado Gutiérrez, 800; don José de la Torre Luque, 550; don Juan Taboada Moreno, 3900; don José López Ruiz, 200; don Gustavo Vallejo Lara, 150; don Antonio Sánchez Jiménez, 800; don Antonio Benavides Peña, 1400; don Francisco Ballón Verdejo, 550; don Emilio Enamorado Villodres, 12400; don José Hurtado Hurtado, 11250; don Vicente Muñoz Cabrero, 200; don Luis Martín Cuevas, 1100; don Antonio Turset Fernández, 800; don José Mochón Gómez, 500; don Manuel Mochón Gómez, 500; don Juan Pérez Márquez,

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CITACION

Se cita a las siguientes camaradas para recoger un objeto de interés en Secretaría Provincial, de Sección Femenina, de 11 a 1:

Concha González, Carmen Alvarez, Victoria Romero, Conchita Montero, María Luisa Campoverde, Isabel Ruiz, Lola Medina, Julia Gómez, Carmen Pucha, Aurelia Caro, Consuelo Rivas, Carmen Alcalde, Conchita Villafraña, Carmen Ortiz, Maruja Hernández, Josefina Ramírez, Eloisa Ortiz, Dolores Medina, Paquita Muñoz, María Luz de la Fontana, y Tránsito Medina.

EDUCACION NACIONAL

Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos

CONFERENCIA EN LA UNIVERSIDAD

La conferencia anunciada para el sábado pasado y que no tuvo lugar a causa del duelo oficial por la muerte de S. S., Pío XI, se celebrará hoy a las 6 de la tarde, en la cátedra de Arte de nuestra Universidad. Dicha conferencia, a cargo de la directora del Museo Arqueológico, señorita Joaquina Eguaras Ibáñez, versará sobre «El mundo del hombre prehistórico».

2200; don Antonio Ramirez Carvajal, 8450; don José Martínez Cañavate, 550; don Miguel Riquelme, 300; don Luis García Jiménez, 350; don Diego Liñán Nieves, 900; Encargado Granja Avícola del Aeródromo «Dávila», 800; don Mariano Rodríguez Muñoz, 800 y don José Fernández Mochón, 1000.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

J. Gómez Mateos, 1 de trigo; viuda de Bandrés, 1 de id.; Antonio Martínez, 2 de id.; Juan Rubio, 3 de id.; Vicente Sánchez, 1 de patatas; Diego Garzón, 1 de id.; F. García Bullón, 1 de id.; L. Fermat, 1 de carbón mineral; Fernández Limones, 1 de id.; R. Casado, 1 de id.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 227.

BISZCZYNSKI



Semillas de remolacha azucarera y forrajera

FRANCISCO SANCHEZ ALVAREZ

Carrera de Genil, 32, bajos-Telf. 2126



TROTAMUNDO

El "repliegue" de las brigadas

Madame Bernard tenía una casita de campo con huerto, un corral, una jaula con un filguero y un marido: monsieur Bernard, mutilado de guerra, comunizante y fumador de pipa.

Monsieur Bernard comentaba la bravura de los soldados del ejército catalán, que kilómetro a kilómetro defendieron su gloria desde el Ebro a Barcelona y desde Barcelona a Boulogne.

Madame Bernard hacía cáscita y asentía en silencio elocuente.

Monsieur Bernard estaba indignado con el Gobierno de la bella Francia; cuando esperaba para sus amigos una cordial acogida, los senegaleses enfilaban sus ametralladoras sobre las brigadas del diputado Marty, y el pueblo francés no veía con mucho agrado la llegada de los hermanos que huían de la invasión fascista. Hasta Inglaterra, la cochina Inglaterra, se conformaba con mandar cien mil libras... casi una corona por refugiado, y eso en promesa, que las realidades serían después impuestos extraordinarios.

Madame Bernard dormitaba ya plácidamente sobre sus agujas.

Monsieur Bernard, siguió hablando, sólo, entre chupadas a su pipa de brezo, cargada de ese infame tabaco francés «gris» de 2 fr. 50... «Las democracias universales... el antifascismo... hermandad del proletariado... opresión capitalista...» Y puso la radio para saber noticias de España.

Madame Bernard dió un sonoro ronquido; tan burgués, que hizo estremerse un número de «L'Humanité» con el discurso del diputado Cachin en el Senado.

Y mientras Madame dormía y

Monsieur soñaba, en la casita de campo surgió la tragedia:

Hubo un revuelo en el corral, saltaron nubes de plumas, sonaron gritos de angustia y agonía. Y cuando los señores Bernard despertaron de sus sueños, salían del corral dos jóvenes elegantemente vestidos y que en sendos saquitos se llevaban, requilados, los «canards» y las «poulardes» que cuidadosamente cebara madame.

Monsieur se arrojó a la ventana, la abrió de un solo golpe y gritó con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Au cambrioleur!... ¡Au cambrioleur!...

Madame despertó, pero no pudo pronunciar palabra.

Un «cambrioleur» abrigo gris, sombrero flexible y mil francos en la cartera, obsequio del diputado Marty, se cuadró militarmente, saludó puño en alto y respondió con este grito incomprendible para un francés:

¡U. H. P.!

El otro «cambrioleur», mejor educado, saludó cortésmente quitándose el flexible y tradujo las palabras de su compañero:

¡Votlá madame! ¡Au revoir!...

Y mientras tanto la radio P.T.T. y la agencia Havas continuaban dando noticias de España:

«Sigue el ordenado repliegue estratégico de las tropas de la república sobre la frontera. Hoy ha pasado el presidente Azaña con los presidentes Negrín, Companys y Aguirre y varios ministros que no quisieron dar sus nombres. Continúan presentándose al Comité de No Intervención militantes de diversos países que por olvido involuntario no habían sido retirados...»

RAY

(Exclusivo para PATRIA.)

El Conde Teleky consigue formar Gobierno en Hungría

EL CONDE TELESKY CONTINUARA LA POLÍTICA DEL ANTERIOR GOBIERNO

Budapest, 16. — El conde Teleky, ex ministro de Instrucción Pública ha recibido como ya se había anunciado, el encargo de formar nuevo Gabinete.

En unas declaraciones a los periodistas ha dicho que el nuevo Gabinete continuará la política del Gobierno anterior, o sea en el exterior colaborará en la política del eje Roma-Berlín.

El conde Teleky ha sido indicado al Regente Horthy por el mismo presidente dimisionario, Inrédy.

Teleky, ha contribuido grandemente a los recientes acuerdos culturales entre Italia y Hungría.

EL GOBIERNO TELESKY CONSTITUIDO

Budapest, 16. — El nuevo Gabinete Teleky ha quedado constituido.

El presidente ha manifestado que mantendrá los proyectos de ley antisemitas.

Una escuela de arte para extranjeros en Florencia

Florencia, 16. — Para la constitución de una gran Escuela internacional para las artes figurativas que se abrirá a los extranjeros en Florencia, hoy se ha reunido en Palazzo Vecchio, bajo la presidencia del Podestá, el On. Paviní Presidente del Instituto Nacional para las relaciones culturales, SS. EE. Ojetti, Panini y Romanelli, el presidente de la provincia, el marqués Antinori presidente de la Hacienda autónoma del turismo el On. Maraini y el comm Poggi superintendente de arte medieval y moderno en Toscana. La discusión ha puesto en claro la excepcional posibilidad de éxito de tal iniciativa en Florencia y por esto la creación del Instituto ha sido decidida siendo elegido para sede del mismo el Palazzo Strozzi.

Rumanía, Grecia, Turquía y Yugoslavia

Se reunirán en Bucarest el día 20

Para decidir el reconocimiento "de jure" del Gobierno de Franco

Buenos Aires, 16. — El ministro de Estado Cantillo, ha confirmado oficialmente la noticia de que Brasil, Uruguay, y la Argentina, reconocerán en breve al Gobierno del Generalísimo Franco.

NUESTRA REPRESENTACION EN BERNA OCUPARA HOY LA LEGACION ESPANOLA

Berna, 16. — Informan de esta capital que la legación española en la misma que hasta ayer fué ocupada por la legación diplomática bolchevique será ocupada a partir de mañana por la representación de la España nacional.

LA ENTENTE BALCANICA QUIERE LA AMISTAD DE ESPAÑA

Belgrado 16. — El Consejo de la Entente balcánica en la que toman parte representaciones de Rumanía, Grecia, Turquía y Yugoslavia, que se reunirá en Bucarest el día 20, decidirá el reconocimiento colectivo «de jure» del Gobierno Nacional de España.

EL RECONOCIMIENTO DE LOS PAISES DE HISPANO AMERICA

Buenos Aires, 16. — Para últimos de febrero todos los países hispanoamericanos habrán reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco.

El general Dixieux a su regreso a Francia se muestra horrorizado de las crueldades rojas

París, 16. — Ha llegado a esta capital el general Dixieux, después de un viaje de ocho días por la España Nacional, y ha dicho que cuantas noticias ha propalado cierta prensa de que la intervención de la aviación nacional había transformado la ciudad de Barcelona, es escandalosamente falso, ya que todo el centro de la ciudad presenta un gran aspecto, y solo se observan defectos en los muelles del puerto por ser el lugar en que los buques extranjeros descargaban material de guerra, y que lógicamente constituían un clarísimo objetivo militar.

El citado general dijo que había visitado las checas y lugares de tortura donde los rojos encerraban a sus prisioneros y enemigos políticos y que le había causado verdadero horror, pues dijo haber visto unas sillas eléctricas en las cuales se hacía sentar a los presos, aplicándose la corriente hasta que en plena desesperación llegaban a declarar a gusto de los marxistas. Presentó otra cárcel cuyas celdas se llenaban de agua fría hasta la altura de un metro y otra en que el suelo estaba embadurnado con una espesa capa de alquitrán impidiendo al detenido toda clase de descanso.

3.000 milicianos esperan pasar a la zona nacional

Bayona, 16. — Tres mil milicianos refugiados de la zona roja han llegado a esta, esperando el momento oportuno para atravesar la frontera de Irún.

Manifiestan su ferviente deseo de incorporarse a la zona del General Franco, donde está representada la España Nacional.

El Rey confirma a Pierlot el encargo de formar Gobierno

Bruselas, 16. — El diputado católico Pierlot, que quería abandonar el encargo de formar Gobierno, por las dificultades encontradas, ha sido rogado por el Rey de continuar en sus gestiones.

Los liberales se han negado a darle su apoyo, en su consecuencia se cree que formará Gobierno con los católicos y socialistas.

El grupo socialista, en estos momentos se encuentra reunido y su cooperación se considera segura.

Pierlot ha ofrecido nuevamente a Spaak la cartera de Negocios Extranjeros pero éste la ha rehusado una vez más.

LOS LIBERALES NO ENTRAN EN EL GOBIERNO

Bruselas, 16. — El Rey ha ratificado a Pierre Lot su confianza para la formación de Gabinete. M. Pierre Lot ha celebrado esta mañana conversaciones con los liberales, habiendo manifestado que los mismos no entrarán a formar parte del Gobierno.